希伯来书

第 4 章

听福音,调信心,进入安息神所定

祷读

- 4:12 因为神的话是活的,是有功效的,比一切两刃的 剑更锋利,能以刺入、甚至剖开魂与灵,骨节与骨髓, 连心中的思念和主意都能辨明。
- 4:14 所以,我们既有一位经过了诸天,尊大的大祭司, 就是神的儿子耶稣,便当坚守所承认的。
- 4:15 因我们并非有一位不能同情我们软弱的大祭司, 池乃是在各方面受过试诱,与我们一样,只是没有罪。 4:16 所以我们只管坦然无惧的来到施恩的宝座前,为

要受怜悯, 得恩典, 作应时的帮助。

主要内容

第二个警告——不要赶不上那应许的安息 四1-13 超越亚伦 四14~七28 照着麦基洗德等次的大祭司 四14~五10

- 4:3 "我就在怒中起誓,他们绝不可进入我的安息。" 其实造物之工,从创世以来已经完成了。
- 4:4 因为论到第七日,祂在某处这样说,"到第七日,神就歇了祂一切的工,"
- 4:5 而在这里又说, "他们绝不可进入我的安息。"
- 4:6 这样,这安息既留下给一些人进入,而那先前有福音传给他们的人,因为不信从,不得进入,
- 4:7神就再指定一个日子,就是过了这么长的时间,在大卫书上所说的今日,正如祂前面所说的: "你们今日若听见祂的声音,就不可硬着心。"
- 4:8 若是约书亚已经使他们得了安息,此后神就不会提起别的日子了。
- 4:9 这样,必有一安息日的安息,为神的子民存留。
- 4:10 因为那进入祂安息的,也歇了自己的工,正如神歇了自己的工一样。

第七日,神就歇了祂一切的工(4)=安息日的安息(9)

包含

我的安息(3,5) = 迦南美地

约书亚已经使他们得了安息,此后神就不会提起别的日子了。(8)

借逾越节的羊羔得救赎,出埃及

靠属天的吗哪得喂养,借流自裂开磐石的活水得解渴(旷野)

有分于迦南美地

安息日的安息,就是基督作我们的安息;由迦南美地所预表。基督作众圣徒的安息,分为三个阶段:

- (一)在召会时代,祂这位属天的基督,歇了一切的工,坐在诸天之上神的右边,现今在我们灵里是我们的安息; (太十一28~29;)
- (二)在千年国里,撒但从地上除去之后,(启二十1~3,)基督连同国度将是得胜圣徒更完满的安息,他们要与基督一同作王,(启二十4,6,)有分于并享受祂的安息;
- (三)在新天新地里,所有的仇敌,包括最后的仇敌,死,都被基督征服之后,(林前十五24~27,)祂这位全胜者,将是神所有赎民最完满的安息,直到永远。

这里所说安息日的安息,就是迦南美地的安息所预表的,只该包括基督作我们安息的头两个阶段,不该包括第三阶段。头两个阶段的安息乃是奖赏,要给那些竭力追求基督,不仅蒙了救赎,还丰满的享受了基督,以致成为得胜者的人。第三阶段的安息不是奖赏,乃是给所有赎民完满的分。

迦南美地

召会时代

千年国时代

新天新地

奖赏

所有赎民完满的分

- 4:1 所以, 我们应当畏惧, 免得那进入祂安息的应许, 虽然留给我们, 你们中间却有人像是赶不上了。
- 4:2 因为有福音传给我们,像传给他们一样;只是所听见的话与他们无益,因为这话在听见的人里面,没有与信心调和。
- 4:11 所以我们务必竭力进入那安息,免得有人随着那不信从的样子跌倒了。

这里所说安息日的安息为我们存留,要我们竭力寻求并进入的。 基督乃是在作我们安息的第二阶段,要得着全地为业,作祂的国 度一千年。所有跟从祂的得胜者,就是在第一阶段寻求并享受祂 作安息的人,那时要与祂一同作王,且要承受地土,有的得权柄 管十座城,有的管五座城,也要同享他们主人的快乐。那将是国 度的安息,由进入迦南美地而得的安息所预表。

对所有得赎并蒙拯救出埃及的以色列人,美地的安息是他们的目标。照样,对我们得赎并蒙拯救脱离世界的新约信徒,要来国度的安息乃是我们的目标。现今我们都在朝着这目标的路上。

4:12 因为神的话是活的,是有功效的,比一切两刃的 剑更锋利,能以刺入、甚至剖开魂与灵,骨节与骨髓, 连心中的思念和主意都能辨明。

体 (骨节与骨髓)

魂

灵

埃及

旷野

迦南

埃及

被救出之地

旷野

飘流之地

迦南

讲入之地

接受基督,得

救赎并蒙拯救

脱离世界

跟随主时,成

了飘流的人

享受安息与

满足,成为

神的家,建

立神的国

追求物质的

之乐

发怨言,起争

论,责怪人 享受和罪中

迦勒和约书亚相信神的话,顺从主,向着目标竭力往前

希伯来信徒的魂及其犹疑的心思, 怀疑神救恩的法则, 考虑到自己的利益,必须被神活的、有功效、能刺入的 话破碎,好使他们的灵与魂分开。

我们的魂就是我们的己。我们跟从主,必须否认我们的魂,就是我们的己。我们的灵是我们全人最深的部分,是我们接触神的属灵器官。在我们的灵里,我们蒙了重生;在我们的灵里,圣灵居住并作工;在我们的灵里,我们享受基督和祂的恩典。

因此,本书作者劝勉希伯来的信徒,不要留在魂里游荡,这魂是他们必须否认的。他们该竭力进入灵里,有分于并享受属天的基督,使他们能在千年国里,在祂作王时有分于国度的安息。他们若仍在魂里游荡,就会偏离神的目标,失去对基督完满的享受和国度的安息。

基督是真使徒,远 超摩西,配得更多 的荣耀。祂来的目 的是要把我们成为 神的家,将我们带 进安息,要我们在 今天的召会时代和 千年国时代与祂同 享安息。

除去我们的恶心,使我们能完全相 信主的话,将起初的确信坚守到底, 而成为主的同伙。

不要留在魂里游荡,而必须否认己, 该竭力进入灵里,有分于并享受属 天的基督,而能在千年国里,在祂 作王时有分于国度的安息。 4:14 所以,我们既有一位经过了诸天,尊大的大祭司,就是神的儿子耶稣,便当坚守所承认的。 4:15 因我们并非有一位不能同情我们软弱的大祭司,祂 乃是在各方面受过试诱,与我们一样,只是没有罪。

祂借着复活和升天,从我们这里回到神那里,作我们的 大祭司,在神面前担负我们,将神自己以及神生命的丰 富供应我们,并照顾我们一切的需要。

我们的大祭司耶稣,已经得以脱下了执政的和掌权的,而从阴间复活,且经过了诸天,现今祂坐在宝座上神的右边。

即绝佳、美妙、荣耀且至尊的。基督在祂的身位、以及祂所达到者上,都是至尊至大的。

4:16 所以我们只管坦然无惧的来到施恩的宝座前,为要受怜悯,得恩典,作应时的帮助。

这里所说的宝座,毫无疑问,是指天上神的宝座。神的宝座,对全宇宙是掌权的宝座,但对我们信徒,却成了施恩的宝座,由至圣所里的平息座(施恩座)所表征。这也是神和羔羊的宝座。

当我们还活在地上时, 怎能来到天上神和羔羊(基督)的 宝座前?秘诀在于12节所说我们的灵。那在天上坐在宝座 上的基督,现今也在我们里面,就是在我们的灵里,这灵 就是神居所的所在。伯特利是神的家,神的居所,也是天 的门: 在那里基督是梯子, 把地联于天, 并把天带到地。 我们的灵今天既是神居所的所在,这灵就是天的门,在这 里基督是梯子,把我们在地上的人联于天,并把天带给我 们。因此,每当我们转到灵里,就能借着基督作天梯,进 入天的门,摸着天上施恩的宝座。

4:16 所以我们只管坦然无惧的来到施恩的宝座前,为要受怜悯,得恩典,作应时的帮助。

神的怜悯和祂的恩典都是神爱的彰显。当我们在可怜的光景中,神的怜悯先临到我们,把我们带进一种光景,使神能以恩典厚待我们。路十五20~24告诉我们,父亲看见浪子回家,对他动了慈心,这就是怜悯,彰显出父的爱。接着,父亲给他穿上上好的袍子,又给他吃肥牛犊,这就是恩典,也显明了父的爱。神的怜悯比恩典够得更远,如同一座桥梁,将我们与神的恩典连接起来。

神的怜悯和恩典对我们总是便利的,然而我们需要运用灵,来到施恩的宝座前,摸着在我们诸般的软弱上同情我们的大祭司,才能受怜悯,得恩典。

本书作者用这话,勉励疲倦的希伯来信徒要受怜悯,得恩典,作应时的帮助,使他们能挺身而立。

主是经过诸天的、尊大的、能同情我们软弱的大祭司供应怜悯和恩典,作我们应时的帮助

我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前,就是转到我们的灵里 来经历祂的担负、供应、照顾